

В эту первую субботу июня мы находимся в преддверии праздника Пятидесятницы. Мы будем сопровождать Богородицу в течение пятнадцати минут, размышляя над этой тайной, когда Господь наш, после Своего Вознесения, посылает нам Святого Духа, как Он и обещал.

Как всегда, Пресвятая Дева находится **в центре ключевых моментов нашего Искупления**. Ее смирение позволило воплотиться Сыну Божьему в день Благовещения. В Свою веру в Великую Субботу Она хранила в Своем Сердце уверенность в Воскресении, и Иисус явился ей первым. Наконец, благодаря Ее молитвам, Святой Дух явился в день Пятидесятницы. Давайте поблагодарим нашу Небесную Мать и созерцаем этот третий отрывок, где Она находится в Сионской горнице с апостолами.



После смерти Иисуса на кресте апостолы впервые впали в смятение. Вознесение снова вызвало у них беспокойство. На этот раз их Учитель и Господь покинул их, чтобы присоединиться к своему Отцу. И снова они почувствовали большую пустоту. Конечно, они слышали слова Иисуса и обещание послать им Святого Духа. Но что делать без Христа? Как поступать? Но Святая Дева была рядом со своей непоколебимой верой. *Stabat Mater*. Она терпеливо ждала, как ждала Воскресения. Апостолы собрались вокруг Нее. В Ней они нашли опору в отсутствие Иисуса и утешение Матери. В этот день Пятидесятницы они, несомненно, слушали ее учение и созерцали ее спокойную веру в Бога. Да, Пресвятая Богородица начала свою миссию Матери Церкви. И Святой Дух сошел с небес.

Можно задаться вопросом: почему было необходимо пришествие Святого Духа после Вознесения? Почему третья ипостась Святой Троицы должна была вмешаться, если Христос искупил нас и через Евхаристию уже пребывает с нами до скончания века? Чтобы попытаться понять эту тайну, давайте посмотрим на видимые проявления, которые Святой Дух избрал для своего явления.

Его пришествие характеризуется, прежде всего, сильным ветром, этой энергией, которую нельзя увидеть, но которую можно почувствовать. Так действует Святой Дух. Это божественная благодать, духовная жизнь, которая проникает в нас, постепенно наполняет нашу душу и сердце на протяжении нашей земной жизни. Именно Он, своим невидимым действием и дарами, в частности мудростью, советом, разумом, благочестием, помогает нам прогрессировать в молитве, во внутренней жизни и постепенно приближает нашу душу к Богу во время нашей земной жизни. Мы особенно ощущаем Его присутствие в молитвах и благодарениях, когда мы иногда переполняемся внутренней радостью, потому что Бог удостоивает нас на мгновение открыть Себя, давая нам предвкусить, каким будет рай с Ним. Эти радости – плоды ветра Святого Духа, который дует на наши души.

После ветра приходят языки пламени. Огонь, прежде всего, очищает. Это **страх Божий**, который дает нам Святой Дух. Этот страх, часто неправильно понимаемый, не является «боязнью» Бога. Это острое осознание реальности нашей малости перед величием и величием Бога. Это осознание нашего греховного состояния перед лицом бесконечной чистоты Бога. Таким образом, Святой Дух приносит нам это очищающее смирение перед Богом. Мария была исполнена Святого Духа, исполнена страха Божьего и поэтому совершенно смиренна. Это один из основных даров Святого Духа, необходимый для приближения к Богу. Отказываться от страха Божьего означает гордо ставить себя на один уровень с Богом. Это значит повторить грех Адама и Евы. Однако, как скажет святой Михаил: «*Qui ut Deus*», кто подобен Богу? Огонь – это также огонь любви Божьей, который охватывает все, когда мы открываем Ему свое сердце. Эта любовь

Бога, которая озаряет нас и позволяет нам, в свою очередь, любить Его и любить друг друга. Эта способность любить не исходит от нас. Ее дает нам Святой Дух. Наконец, огонь – это огонь веры. Эта вера, которая движет горы и пошлет апостолов учить все народы.

Вот почему должен был прийти Святой Дух. Чтобы принести нам все это, и Его действие завершает дело искупления Иисуса. Но Его действие не является автоматическим и зависит от нас. Святой Дух не навязывается и уважает нашу свободу. Чтобы Он мог эффективно действовать в наших душах, мы должны быть в особом **внутреннем расположении**. Мир, шум, гиперактивность, безудержное потребление, развлечения будут блокировать действие Святого Духа и оставлять Его у входа в нашу душу. Он не сможет действовать, несмотря на Свою бесконечную любовь к нам. Это притча о сеятеле. Святой Дух ничего не может сделать на сухой дороге или твердом камне, но Он может все на хорошей земле.

Хорошая земля – это тишина, сосредоточенность, отрешенность от вещей этого мира, время, которое мы ежедневно посвящаем Богу. В своей книге «Сила тишины» кардинал Сара несколько лет назад напомнил о важнейшем значении тишины для любой духовной жизни. Как же мы забыли об этом в наши дни! Особенно во время мессы тишина является важнейшим компонентом. Именно Святой Дух поможет нам достойно принять Христа и, после причастия, поможет нам молиться Ему с истинной любовью в тишине нашего сердца. Без тишины во время мессы, без сосредоточенности будет очень трудно действительно встретить Христа, несмотря на Его реальное присутствие.

Чтобы хорошо понять, как открыться действию Святого Духа, есть один надежный способ. Нужно созерцать Его величайшее творение: Пресвятую Деву Марию. Она полна благодати и, следовательно, полна Святого Духа. Она та, кто на протяжении всей своей жизни ни разу не препятствовала действию Святого Духа. Она – пример для подражания. Апостолы, которые были потеряны после Вознесения, смотрели на Марию, видели ее смирение и веру. Они черпали в ее примере силу ждать. И Святой Дух сошел на них. То же самое происходит и сегодня. Именно будучи едиными с Пресвятой Богородицей, следуя ее добродетелям, мы обретем верный путь к усилению присутствия Святого Духа в наших душах. Святой Луи-Мари Гнион де Монфор говорил: «К Иисусу через Марию». То же самое относится и к Святому Духу.

Сегодня, глядя на ситуацию в мире, мы испытываем такое же смятение, как апостолы перед Пятидесятницей. Что делать? Как поступать? Ответ всегда находится в Богородице. Об этом говорил кардинал Берк в 2017 году, в столетнюю годовщину первых явлений в Фатиме: «*Мы подобны первым ученикам после Пятидесятницы, которые задаются вопросом, что делать в мире, который не верит. Не без основания верующие испытывают смятение, чувствуют себя дезориентированными и даже испытывают чувство покинутости. (...) В Фатиме мы находим средства, данные Богородицей, чтобы ответить на это*». Среди этих «средств Фатимы» мы знаем розарий, ^{первые}субботы, посвящение. Но есть одно, о котором часто забывают и которое соединяется с плодом тайны Пятидесятницы: **приношение трудностей своего долга** для обращения грешников.

Действительно, мы часто слышим о материальной или «гуманитарной» милосердии. Это необходимо, и Господь наш просил нас об этом в притче о добром самарянине. Но Он не ограничил нашу любовь к ближнему только этим, напротив. Он хочет, чтобы мы также заботились о **душе своего ближнего**. В Ла-Салетте Пресвятая Дева явилась в слезах, потому что, как она сказала, души «*уходят в ад, как листья падают осенью*». В Фатиме она объяснит: «*Многие души идут в ад, потому что у них нет никого, кто бы жертвовал собой и молился за них*». Затем она покажет трем маленьким взволнованным визионерам этот вечный ад, куда попадают люди, которые навсегда прокляли себя. Затем она поручит нам **всем миссию и даст новый способ**: спасти грешников, предлагая трудности нашего долга. Вместе с ^{первыми}субботами для искупления оскорблений Ее Непорочного Сердца, это **еще одна великая миссия**, которую дала нам Богородица в Фатиме. Говоря образно, можно сказать, что Фатима – это самая важная гуманитарная НПО в мире, помогающая другим. Потому что там работают, чтобы предотвратить вечные страдания.

Таким образом, каждый день, в нашей маленькой повседневной жизни, мы все можем **спасать души** простым способом, не ища чрезвычайных умерщвлений. Души, которых мы не знаем, но которых мы встретим на Небесах. *«Одна праведная душа может получить прощение за тысячу преступников»*, – говорил Святое Сердце во время явлений в Пареле-Мониаль. Конечно, это не отменяет прямого апостольства среди людей, которых Провидение ставит на нашем пути, но умножает его. Пусть в это время Пятидесятницы мы все сможем принять решение **включить в нашу повседневную жизнь** приношение наших трудностей за обращение грешников.

Автор: Альянс 1^{первые} субботы Фатимы